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I. évfolyam.

Rendőrkard a
Egy tizenkilenc éves ifjú, aki 

1 uszó volt, a múlt vasárnap 
délután pár száz fiirdöző jelen­
eteben belefult a Münyikronnak 
evezett, töltésen innen átszi­

várgóit álló vízbe. Az orvos 
szivszélhiidésben jelölte meg a 
ftalál okát. Kedden eltemették. 
Szerdán már rendőr állt a Du- 
napirton és „Nem szabad fü­
rödni!“ legyintéssel visszapa- 
rancsolta az üdülést áhitozókat. 
No persze! Ez a leghelyesebb ! 
vágják rá nagy hirtelen azok, 
akiket a Duna úgy üdít, hogy 
hideg borzongás fut végig a há­
tukon, már akkor, mikor a Duna 
hullámaira gondolnak.

De e víziszonyban szenvedők 
mellett volnánk itt jó pár ezren 
egészséges idegüek, jó izmuak, 
napsugárszeretők, vizkedvelők 
es a tiszta levegő megbecsülő!, 
akik az élő Isten fölkínált szent 
adományait érezzük a napsütés­
ben, a vízben és a levegőben — 
vájjon minő álláspontot foglal-

Düiiaparton.
junk el mi a rendőri kézlegyin­
téssel szemben: „Nem szabad 
fürödni.“ ?

Budafokon, ahol ablakaink 
alatt folyik a királyi folyam, 
julius második felében nem sza­
bad fürödni. Az élő Isten föl­
kínált szent adományait elfo­
gadni tilos. Tilos, mert veszé­
lyes. Veszélyes, mert ime bele­
fult egy ifjú. Hol, hogyan, mi 
okból ? Minden mellékes. A fő, 
hogy a viz a Dunából szivár­
gott át a töltés alatt a közle­
kedő edények törvényei alapján. 
Egyébként is minden esztendő­
ben fúlnak „egyének* a Dunába. 
Tehát a Duna veszélyes. A 
hatóság dolga megmenteni az 
„egyéneket“ a veszélytől. A ha­
tóság pedig úgy ment, ahogy 
jónak látja. A jelen esetben, 
vagyis az Urnák 1926-ik éve, 
julius hava 18-ik napjának dél­
utáni 4 óra 20 perc és 40 má­
sodpercétől úgy látja jónak, hogy 
az isteni Duna testéről rendőr­

karddal leoperálja a rajtacsün- 
gőket.

El kell ismerni, hogy a ható­
sági logika oly egyenes, mint a 
rendőrkard, úgy vág, mint a 
rendőrkard és oly egyszerű, 
mint a rendőrkard. Mi azonban, 
mint a hatóságilag kormányzott 
„egyének" szerény orgánuma, 
tisztelettel bátrak vagyunk föl­
vetni a kérdést: a rendőrkard-e 
a legalkalmasabb eszköz az 
életmentés munkájában, királyian 
szép, áldott folyamunkkal szem­
ben ? Mivel tudná a kardos ha­
tóság az ideges nénik által meg­
tapsolt eljárását az egészséges 
„egyének“ lelki világában meg­
indokolni? Próbált-e már az 
őskori kardon kivül valami más, 
a XX-ik század életmentésébe 
és egészségügyi világszemléle­
tébe beieillőbb utat, módot vagy 
eszközt alkalmazni?

A rendőrkard nem először 
jelenik meg a budafoki Duna- 
parton. Nagyszerűen sikerült 
már többször a budafoki nya­
ralás áldásait letarolni, az egész­
séges élvezeteket megmérgezni, 
a beteges képzelődéseket föl-

abajgatni, a háború utórengé­
seitől amúgy is keveredett lelkű 
szegény embereket épen nyári 
pihenésük napjaiban még jobban 
összevissza riogatni.

Volt idő, amikor a budafoki 
rendőrkard elől átmenekültünk 
a csepeli partra. Ott még vagy 
harminc méternyire bent kec- 
meregtünk az árban, máris hat 
revolveres rendőr kezdett a part­
szélről vallatni: Ki maga? Hon­
fiét jő? Mit akar itten ? Tudja, 
hogy itt nem szabad fürödni ? 
stb. stb. Egy szál úszónadrág 
volt rajtunk és azt követelték tő­
lünk, hogy igazoljuk magunkat. 
Ez nem Dákoromániában történt 
velünk, szegény magyarokkal, 
hanem itt a saját ablakaink 
alatt — a rendőrkard d imaparti 
idénykeseritő uralma alatt. És 
kérdezzék meg a Hangyáékat, 
hogy hogyan és miért kellett 
annak a gyönyörű szép iroda­
kisasszonynak — anno dazu­
mal — a parton álló szülei 
szemeláttára örökre elmerülnie 
az est homályába burkolt hul­
lámokba? Azok majd megmond­
ják, hogy a szegény lánynak

llndiifolii arcképcsarnok. 
Bizonyos Gábor.

('reg falunk, ifjú városunk társa - 
kilma a városi élet megindulásával 
assan lassan át fog alakulni, sok 

érdekes típusa ennek a falusi társa­
dalomnak eltűnik majd. De van nem 

<-'gy ilyen érdekes típus, amelynek 
ntm szabad nyomtalanul eltűnni, 
:'eg akarjuk menteni ezeket az utó- 

K ' számára azzal, hogy megfestjük 
"! portréikét a városi arcképcsarnok 

részére. Legyen az első közöttük 
egy elterjedt: Bizonyos Gábor. Gá- 

r barátunk nem egy személy, szá­
mos példányban forog közöttünk, és 
még soká fogja magát tartani, mert 
igen szívós élcjű.

Első fővonása, hogy nagyon sze­
ret ünnepelni. Ha soká nem ünne­
pelhet, beteg lesz; ez az éltető ele­
me, mint a halnak a viz. Első sor- 

n magát szeretné ugyan ünnepel­
tetni, de mivel ez legtöbb esetben 
nehezen, sőt sehogy se megy, végte­
lenül boldog, ha mást ünnepelhet.
' yen ünneplések kitalálására hihetet­

len fantáziája van. Nem kell itt 40 
vagy 25 éves jubileumokra, vagy 
nevezetes közéleti eseményekre gon­
dolni, — az ilyenek sokkal ritkábban 
fordulnak elő, semhogy az ő oltha- 
tatlan ünneplés! szerelmét le tudnák 
csilapítani. Ezektől szomjan halna — 
de olyan tehetsége van ünneplések 
kitalálására, hogy a sziklából is ünne­
pélyt fakaszt. A háború, Trianon és 
a többi baj az ő keresetét is lecsök­
kentették, ám ezt mind türelemmel 
elviselné, de súlyosan megfekszi a 
lelkét, hogy a mostani gazdasági 
depresszióban nem lehet elég ünne­
pélyt rendezni, ezért sokszor szomorú. 
(Ám kezd már derengeni!)

De miért szeret annyira ünnepelni 
Bizonyos Gábor? Talán az össze­
jövetelek, a kedélyes elbeszélgetések, 
a kedvderitő jó italok miatt? Nem. 
Ezek nála harmadrangú dolgok, 
ezekhez ünnepélyek nélkül is hozzá 
tudna jutni. Nem ezekért ünnepel, 
hanem azért, mert az ünnepelt fejét 
mindig dicsfény övezi, az ünnepelt 
ragyog, és ő úgy intézi a dolgot, 
hogy lehetőleg közel legyen a ragyo­
gó naphoz, és ennek kisugárzó fé­
nyéből minél több essék őreá, s igy 
ő is fényben, közéleti fényben ússzék.

Azt mondja: ha már nem lehetek 
nap, legyek legalább bolygó, még 
pedig lehetőleg elsőrendű bolygó, az 
se kutya. (Lásd Vénusz, Jupiter.)

Ezért arra törekszik, hogy az ünne­
pélyen külsőleg is feltűnjön, mond­
juk kapjon egy jó széles karszalagot. 
Ezzel aztán úgy rohan fel-alá, hogy 
azt a benyomást teszi a nézőkre: 
nó, ha ez az ember megállna, rög­
tön megállnának Europa kerekei is. 
Szóval, lázas közéleti tevékenység­
nek tudja feltüntetni a semmitevést. 
A szalagot ünnepély után üveg alá 
teszi, és látogatóinak megmutogatja, 
mint társadalmi működésének trofe- 
umát.

Szeret egyesületet alakítani, de 
ha valaminek be nem választják, 
alkalmadtán kilép és belép az ellen­
egyesületbe. A fő vágya, hogy idő­
vel elnök lehessen valahol. Mivel 
egy helyi statisztikus szerint Buda­
fokon jelenleg 31 egyesület van, és 
mivel minden egyletben van elnök, 
tiszteletbeli elnök, diszelnök, néhány 
alelnök, ügyvezető elnök, gyengén 
számítva á 6 elnök, 6-szor 31 az 
186 elnöki állással rendelkezünk — 
ezért előbb utóbb legtöbbször sike­
rülni is szokott neki, hogy elnökké

lesz. De mikor aztán pár év múlva 
kibuktatják, a lelke össze van törve, 
nem lehet megvigasztalni. És igaza 
is van, mit ér az a vacak élet, ha 
az ember nem lehet elnök. Minek él 
akkor? Láttunk ilyen Bizonyos Gá­
bort, aki könnyezve mondta el min­
denkinek a kibuktatását.

Ha elnök lesz, leveti a rendes tár­
sadalmi címét és csak az „elnök úr* 
címet használja. Ha egyszer viselte 
ezt a címet, soha többé el nem tudja 
felejteni. Amig elnök, ki van zárva, 
hogy meghaljon, még ha kolera- és 
pestis járvány van is. Még soha nem 
fordult elő, hogy egy Bizonyos Gá­
bor elnök korában meghalt volna, 
ügy belekapaszkodik az elnöki 
székbe, hogy a halál akárhogy rán- 
cigálja, nem tudja leráncigálni róla.

Ha Gábor barátunk ünnepélyeken 
fel tud jutni az (elnöki) emelvényre, 
úgy fest ott mint a frissen vasalt 
nadrág: feszes és peckes; és olyan 
arcot vág, mint Bismarck a berlini 
kongresszuson. Ha küldöttségbe megy 
valahová, úgy áll, mint Napoleon a 
wagrami csatatéren. Ha nálánál ma­
gasabb rangú emberrel „per tu“-ban 
van, az utcán már félkilóméternyi 
távolságban kiáltoz rá: szervusz,
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késő estig kellett lesnie a rend­
őri karhatalom elvonulását, hogy 
a Duna áldásait élvezhesse.

És ezek után ne üsse meg a 
guta az embert, hogy épen most 
az idény tetőpontján megint kí­
sérleteznek azzal a szerencsét­
len rendőrkarddal.

Amúgy is oly nehéz a pincék, 
a kocsmák, a mozik, az irodák, 
iskolák, konyhák, lakások zu­

gaiban meggörbedt hátakat ki­
egyenesíteni, az összetőppedt 
tüdőlebbentyiiket tiszta levegő­
vel megduzzasztani. Nehéz az 
embereket — az embernevelő 
istenadományok fölhasználására 
rákapatni. Akik mégis rákapnak, 
azokat épen a hatóság kardla­
pozza a Dunától vissza? Risum 
teneatis Amici!

A városi beruházások 
kérdéséhez.

Nincs még egy hónapja sem, hogy 
a várossáalakulás megtörtént, — s 
máris alig van más téma a város­
háza hivatalaiban, a társadalmi élet­
ben, zöld és fehér asztalok mellett, 
egyesületekben, családi körben, utcán, 
villamoson mint az: mit és hogyan, 
milyen sorrendben kell megvaló­
sítani a város gazdasági, kulturális 
és szociális szükségletei közül. A 
lelkeket az alkotnivágyás nemes im­
pulzusa füti, nincs senki, aki valami 
nagyot, hasznosat, boldogítót létre­
hozni ne akarna. Aki tegnap még 
maradi volt, ma valóságos reformer. 
Valósággal a lelkek alakultak át.

Nincs téma, amivel lapunk hasáb­
jain is szívesebben foglalkoznánk, 
mint a városfejlesztés aktuális fela­
dataival.

Ismerjük azt a keveset, amink van 
s azt a sok mindent is, ami még 
hiányzik. Igyekszünk rendszerbe fog­
lalni az ideák zavaros tömegét, s a 
megoldás anyagi lehetőségeinek mó­
dozatait is.

Hogy az utóbbival kezdjük: két 
ut áll előttünk. Vagy évről évre, 
mindig csak bevételeinknek a nor­
mális fenntartási költségek fedezése 
után fennmaradó fölöslegét fordítjuk 
hasznos beruházásainkra, — vagy 
pedig két évtizedre előre eszkomptál- 
tatjuk remélt bevételi fölöslegeinket, 
— kölcsönt veszünk fel, s megol-

szervusz! Hogy vagy, hogy vagy? 
Aztán körülnéz, hányán hatották.

Szereti a tekintélyt. Ha pl. máso­
lással foglalkozik, mondjuk a tör­
vényszéknél irodaigazgató, akkor 
törvényszéki főigazgatónak mondja 
magát, oly hangon, hogy a tájéko­
zatlanok azt hiszik, a törvényszék 
elnököstül ő alá van rendelve. 
Rossz ember ? Dehogy, ez csúnya 
ráfogás volna; jó ember csak kicsike 
köreit nem szabad megzavarni, mert 
akkor igen mérges lesz. Okos ember? 
Ez még csúnyább ráfogás volna, 
szellemileg még ártatlanabb mint 
erkölcsileg. Ö maga igen okosnak 
tartja magát, szörnyen szeret magya­
rázni, és nagy hangon mond el apró 
szamárságokat. Nagy közéleti érdemei 
vannak, ezeket sűrűn emlegeti. Pl. 
mikor elnök volt, az egyletben egy 
jegyzői állásból hármat csinált, (És 
mégis kibuktatták! Van igazság a 
földön ?)

Óh akáclombos szép falú, de kár 
érted! Ilyen típusok vannak kiha­
lásra ítélve, de kegyetlen a kultúra! 
Legalább portréikét meg kell őriz­
nünk az utókor számára. (Vannak 
még, — jönnek még.) Pós.

dunk minden égetően sürgős fela­
datot azonnal.

Az első megoldást csakis a túlzott 
óvatosság ajánlja, a másodikat a 
helyzet kényszerén felül a gyors 
eredményekre való törekvés, s a 
munkanélküliség enyhítésének min- 
denekfölött álló fontos érdeke is.

Hogy az utóbbi megoldás elő­
nyeire utalhassunk, rendszerbe kell 
foglalnunk a feladatok tömegét. Me­
lyek azok, amelyek produktívak, _s 
melyek azok, amelyek a produktivás 
hiányában is föltétlenül megoldandók. 
Melyikeknek terhe térül meg teljes 
egészében, melyiké kisebb vagy 
nagyobb részben, s melyek azok, 
amelyeknek terhét egyedül a város­
nak kell viselnie?

A kislakások építésére fordított 
költség a fizetett bérek által még ked­
vezőtlen körülmények között is jórészt 
amortizálódik. Teljesen hasonló a 
helyzet a csatornázás és a gyalog­
járó költségei tekintetében, amelyek 
a csatornázási és járdajárulékok 
révén jórészt megtérülnek. Ugyanide 
sorolható a kulturház, vásárcsarnok 
és közfürdő, amelyeknek jövedelme 
van, s ezáltal létesítésük költségeit 
rendszerint amortizálják.

Mindezek produktiv intézmények, 
s mint ilyenek semmiképen sem 
veszélyeztetik a város háztartásának 
anyagi egyensúlyát, bármily nagy 
költségbe kerülnek is, s bármiként 
változzék a város anyagi ellátásának 
mai kedvező rendszere.

Van azonban a megoldandó fela­
datoknak egy oly csoportja, amelyek­
nek megoldása szintén sürgős és 
elkerülhetetlen, amelyek azonban tak­
tikus anyagi jövedelmet, vagy egyál­
talában nem, vagy csak elenyésző 
kis mértékben hoznak.

Ilyenek a város uj helyszíni föl­
mérése és szabályozása, a barlang- 
lakások kisajátítása, az utcarendezés 
és kövezés, az utcák, terek parkíro­
zása, és ebbe a csoportba sorolan­
dók az iskola és óvoda építkezések, 
a szegényház létesítése, a közvilá­
gítási és vízvezetéki hálózat kibőví­
tése, sőt jórészt az uj városháza s 
a közkorház megépítése is.

Ezek a feladatok látszólagos 
improduktivitásuk mellett is nem 
kevésbé fontosak és sürgősek fent- 
jelzett kétségtelenül produktiv intéz­
ményeknél. S ha bár ezeknek a köz­
célú intézményeknek anyagi hasznai 
nem is jelentkeznek oly szembe­
tűnően, mint az előzőké, tudatlanság 
volna azt állítani, hogy ezek a város 
egyetemére a nagy erkölcsi haszon 
mellett anyagi hasznot is nem jelen- 

i tenek.

Maga a meginduló fejlődés, a 
város gazdasági és kulturális előre­
haladása számokban fel nem becsül 
hető anyagi előnyt is jelent. Buda­
fok város egy nagy környék cen­
trumává válik közintézmények által 
elért fejlődés révén, s maga ez a 
tény a bőséges erkölcsi eredmé­
nyeken felül a beruházások anyagi 
hasznait is meghozza a város lakos­
ságának.

A második csoportba sorozott 
beruházások azonban kétségtelenül 
mégis olyanok, amelyeknek költsé­
gei át nem háríthatok, amelyeknek 
amortizációja tehát a város normális 
bevételeiből fedezendő.

Ha mindezeket figyelembe vesszük, 
akkor úgy kell találnunk, hogy a 
cca 20 milliárd költségnek több mint 
a fele térül meg és amortizájtatik 
évről évre a város normális bevétele­
inek felhasználása nélkül olyként, 
hogy az első csoportba foglalt köz- 
intézmények amortizációját az érde­
keltek viselik. Maga a város tehát 
legfeljebb 10 milliárd költség amor­
tizációs részleteit lesz kénytelen a 
normális városi közjövedelmekből 
fedezni és biztosítani.

1926. julius 24.

Ez pedig már nem olyan összeg, 
amelytől meg lehetne ijedni, s tar- 
tanni lehetne attól, hogy ily összegű 
teher a várost valaha anyagi rom­
lásba fogja vezetni.

Kölcsönt kell tehát felvenni, hogy 
városunknak és lakósságának a mo­
dern városi élet kulturális, közegész­
ségügyi és szociális előnyeit, s ma­
gának a városnak fejlődését is mielőbb 
biztosíthassuk. Nem lehet és nem 
szabad a legsürgősebb feladatokat 
évről évre lassú egymásutánban meg­
oldani. Ami előbb van meg, annak 
hasznait előbb látjuk, áldásait előbb 
élvezzük, s ez mindig bőségesen 
fedezi egy kölcsön kamatait.

A kölcsön felvételénél azonban a 
legnagyobb óvatosággal kell eljárni. 
A ma szokásos külföldi kölcsönök 
19-20 %-os árfolyamkülömbözete és 
költsége oly súlyos hátrányt jelent, 
amely a kölcsön célját is veszélyez- 
tethetheti. A gazdasági válság azon­
ban fokról-fokra enyhül, egyre több 
külföldi tőke keres megfelelő elhelye­
zést. Meg lesz tehát a módja előbb- 
utóbb annak is, hogy Budafok vá­
rosa egy eléggé méltányos feltételű 
beruházási kölcsönhöz juthasson.

Rendbejön a kelenvölgyi hid Ugye.
Végre megkerült a fentartást

Évek óta tartó vitatkozás folyik 
Budafok és Budapest székesfőváros 
között azon a problémán vajon tény­
leg a fővárosnak kötelessége-e a sa- 
sadi árok kelenvölgyi szakaszán át­
vezető József főherceg utcai tahidnak 
karban tartása, főként pedig ott egy 
a modernebb közlekedési viszonyok­
nak megfelelő kő- vagy betonhid 
elkészítése? A budafoki elöljáróság 
vitatta azt, a székesfőváros pedig — 
enyhén szólva — kitérő választ adott. 
Igen, mondotta a főváros, karban 
tartja, átépíti a hidat, csak tessék 
igazolni, hogy ennek teljesítésére va­
lóban Budapest köteles.

Emlékezet szerint a budafoki irat­
tárban volt is valaha erről egy latin 
nyelvű, 1825-ből származó megegye­
zés, az azonban idők folyamán el­
kallódott, a főváros pedig a kétség­
telenül nála is meglévő egyezség­
példányról hallgatott.

Ezalatt a hid egyre rosszabb lett, 
valósággal sóhajok hidjává vált, alig

tisztázó 100 éves okmány.
múlt el hónap, hogy rajta valamit 
javítani ne kellett volna, a javításo­
kat persze nem lehetett halogatni és 
igy azok költségeit a későbbi vissza­
térítés reményében Budafok viselte.

Közben a budafoki elöljáróság tűvé 
tett mindent a latin nyelvű egyezség 
után, keresték az avas iktatóban, a 
régi községi iratok között, a község­
háza padlásán lévő öreg ládákban, 
de hiába. Végre legutóbb a ráckevei 
kir. uradalommal az uradalom Tem­
plom-téri pincéjére folytatott tárgya­
lások alkalmával értesült az elöljáró­
ság, hogy az okmány hiteles máso­
lata az uradalmi irattárban alighanem 
megvan. A másolatot a napokban 
végre meg is kapta Budafok, úgy 
hogy a hidfentartás, helyesebben 
hidátépités kérdése a kelenvölgyiek 
őszinte örömére végre tisztázható lesz.

Éppen ideje ennek, nehogy valami 
véres szerencsétlenség tegyen pontot 
az ócska, még a sóhajtástól is meg­
remegő hid pályafutásának végére.

A Polgári Kör közgyűlése.
Újból megvan a választás által feldúlt egység.

A Budafoki Keresztény Polgári Kör 
a múlt vasárnap tartott rendes köz­
gyűlését és ekkor ejtette meg a tiszt- 
ujitást is. A közgyűlés, melyen rég 
nem látott tömegek vettek részt, Eber- 
hardt Antal nyitotta meg. A forma­
ságok: tisztviselői jelentések (melyek 
között kitűnt Láncz József titkári je­
lentése) a számadás és költségvetés 
letárgyalása után bejelentette az elnök, 
hogy a tisztikar mandátuma lejárt, 
épp ezért uj tisztikart kell választani.
Bossányi Gusztáv korelnök vette át

most az elnöklést, akinek vezetése 
alatt elnökké Eberhardt Antal régi 
elnököt, ügyvezető elnökké dr. Páz- 
mándy Mihályt, társelnökké Kuhn 
Károlyt és Fischer Jakabot, titkárrá 
Hivessy Bélát választotta meg a köz­
gyűlés, amely azután megalakította a 
60 tagú választmányt is. A megvá­
lasztott tisztikar nevében Eberhardt 
Antal elnök, majd dr. Pázmándy Mi­
hály ügyvezető elnök mondottak kö­
szönetét és mindketten a megértés és 
összetartás fontosságát hangoztatták.
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Hol keressük az egyes városi hivatalokat?
Kossuth ^Lajos-uteaMskola^hfvatal^ k6zséSMza * *

j "ivat iskola hivatalai. Megszűnik a felek 
koboriasa.

BUDAFOK ÉS VIDÉKE

Az a csendes, szívós munka, amely 
Záborszky Nándor polgármester irá­
nyításával egyelőre természetszerűleg 
inkább láthatatlanul, mint láthatólag 
folyik a városházán, a héten külső 
kialakulást is nyert. A polgármester 
az uj városháza megépüléséig beosz­
totta a régi községháza és a felsza­
badult Kossuth Lajos-utcai leány 
isKola átalakítása revén rendelkezésre 
jutott helyiségeket. Vén községházánk 
f >kősójának ajtói ma már hivatalok 
feliratait viselik magukon sa Kossuth 
Lajos-utcai iskola szünidei nyugal­
mát is a hivatalos élet nyüzsgése 
váltotta fel.

.1 régi községházában a városi 
hivatalok következőkép vennak be­
osztva: A volt főjegyzői irodában a 
P igárrnester foglal helyet. Az iroda 
2 ajtója közül az egyik zárva van, 
polgármesterünkhöz csakis az elő­
szobává avanzsált volt iktatón ke­
resztül lehet bejutni, hol Pokoly Ist­
ván titkár fogadja és jelenti be a 
polgármester látogatóit. A volt köz­
igazgatási irodába Macskássy fő­
jegyző, polgármesterhelyettes került 
az ő vezetése alatt álló elnöki ta­
nácsi ügyosztállyal. A polgármester 
e> főjegyző között a volt anyakönyvi 
irodában Molnár Béla jegyző, kelen- 
völgyi elöljáró kapott helyet. A pénz­
tár megtartotta régi beosztását, itt 
Borbély István pénztáros és Ross 
György ellenőr dolgoznak. A folyosó 
cls ' ajtaján át a közigazgatási taná­
csi ügyosztályba lehet jutni, hol 
Feilein József tanácsnok vezetésével 
Mátlié Tibor kihágási bíró. Pauszt 
József irodatiszt és' Odenwald József 
gyakornok tevékenykednek. Egyelőre 
itt van a legnagyobb forgalom, mivel 
mindenféle hatósági bizonylatot ez az 
osztály ad ki. Az emelet első ajtója 
az adószámfejtéshez vezet, hol Varga 
jegyző és a számfejtési osztály dol­
gozik; a mellette lévő kis szobában 
Szlávik Béla adóügyi tanácsnok végzi 
irányitó és felügyelő munkáját. Mel­
lette a 2 sz ajtó mögött Komoróczy 
jegyző intézi az italmérési illeték, 
kereseti adó és fogyasztási adó ügye­
ket. A következő, az emeleten 3-ik 
számot viselő ajtó mögötti szobát 
Bischoff Géza pénzügyi tanácsnok 
foglalja el s rajta túl, a volt vízügyi 
szobában Mayer Ferenc városi fő-

számvevő őrködik a pénzügyek fölött. 
Kívánjuk neki és magunknak, hogy 
az azt megérdemlő igények iránt 
ke lő bőkezűséget gyakorolhasson. A 
volt tanácsterem az anyakönyvi iro- 
danak, dr. Káldor városi orvosnak 
es Schaár állatorvosnak, a kataszter­
nek^ irattárnak és legvégül a Kampis 
stván vezetése alatt álló iktatónak és 
kiadónak ad helyet. Ez utóbbi helyen, 
földszint 16. szám alatt vehetők át 8 
nap múltán a hatósági bizonylatok.

A Kossuth Lajos-utcai iskola is 
nagy átalakulás képét mutatja. A 
régi bejáró eltűnt, helyette az iskola­
közön csináltatott uj bejárót a város. 
Az uj bejárótól jobbra a szervezendő 
árvaszékhez és a vizosztályhoz vezet 
az ut. A forgalmi adóosztály elhelye­
zése a régi maradt, a tőle balra eső 
két világos, rajzolásra alkalmas szo­
bát a mérnöki osztály kapta.

.Nincs helye még a szervezendő 
városi ügyészségnek.

Lehet, hogy ebben az elhelyezke­
désben itt-ott változás jön még, de 
a maga általánosságában a jelzett’be­
osztás lényeges változást szenvedni 
nem fog.

A hivatalokban egyelőre 11 és 1 
óra között fogadnak feleket. Hogy 
később lesz-e és milyen módositás 
ezen a renden, az Záborszky polgár- 
mestertől és a kialakulandó tapasz­
talatoktól függ.

Záborszky polgármester egyébként 
intézkedett, hogy az egyes hivatalok 
bejáratánál feltűnő feliratok utasítsák 
a közönséget, úgy hogy néhány nap 
múlva megszünhetik már végre a 
városházán az a kóborlás, aminek a 
felek — tagadva, nem tagadva — az 
utóbbi időkben erősen ki voltak téve.

Mindenesetre legjobban fáj a fe­
leknek a hatósági bizonylatok kiadása 
körüli intézkedés, de be kell látni, 
hogy ez nem mehet másként. Remél­
hető, hogy egyrészt a bizonylatok ki­
adása körüli hivatali gyakorlat, más­
részt a felek előrelátó gondossága 
rendet teremtenek e téren is. Minden­
esetre csak a dicséret hangján kell 
szólam' a tisztikar nagy munkájáról, 
amellyel az elkerülhetetlenül beálló 
zökkenőket a polgármesternek a kö­
telességen túl, szívvel, belátással és 
szociális érzékkel áthidalni segítettek.

— Megkezdődött a ref. tem­
plom építése. Régi, forró óhaja 
válik valósággá városunk református 
hitvallású lakóinak azzal, hogy e hé­
ten, végre megkezdődtek a budafoki 
református templom építési munká­
latai. Az uj templom, amelyet nemes 
stílusa Budafok egyik legszebb büsz­
keségévé tesz, mintegy 500 személy 
befogadására fog szolgálni. A tem- 
plomépitéssel kapcsolatosan az eddigi 
tervek szerint a presbitérium egy 12 
méter hosszú 4 méter széles kultúr­
termet is építtet vallásos és kulturá­
lis előadások céljára. Híreink szerint 
az építkezés a jelenlegi lelkészlak 
érintetlenül hagyásával történik. A 
munkálatokat Bodor építész e héten 
meg is kezdette.

— A lakók vizdija. Azoknál, 
akik saját házukban egyedül laknak, 
rendet, nyugalmat teremtett a vízórák 
felszerelése. Mindenki azt a vizmeny- 
nyiséget fizeti, amit valóban elhasz­
nál, az átalányok igazságtalansága 
eltűnt. Egy sereg veszekedés alap­
jául szolgál azonban a vízóra azok­
nál, akiknek lakóik vannak. A lakók­
nak a közüzemi dij lefizetése esetén 
semmi közük a vizdijhoz épp úgy 
mint a szemétkihordás és szemétgö­
dör tisztítás költségeihez sem, mégis 
azonban számtalan lakó belátja a 
házbérek terén fennálló korántsem 
normális állapotokat és kü/önőseit 
akkor, ha a háziar a közüzemi dijat 
nem szadi be, készséggel vállalja a 
vizdijbó! és tisztogatási költségekből 
ráeső részt. Mig mindenki átalányt 
fizetett, tiszta volt a helyzet. No de 
mennyit fizessen most a lakó vizdijat? 
(Az egyéb költségeket barátságos ala­
pon könnyű felosztani.) Mi van akkor, 
ha vagy a lakónak, "tmgy a háziúr­
nak állatai vannak? Számtalan helyen 
dönti el a kérdést a nyelv, t. i. vagy 
a lakónak, vagy a gazdának hosszabb 
a nyelve és rákényszeríti akaratát a 
másik félre. Igazán helyes volna, ha 
a városi vizosztály, ahol ilyen kér­
dés bizonyára sokszor előfordul, adna

alig akartak szemüknek hinni, mikor 
az utcsináló munkások túlhaladtak a 
Garay-utcán s elkezdik a többi utcá­
kat is planirozni, rendezni. Igazán a 
12-ik óra ütött már, hogy a kelen- 
völgyi utak járhatóvá tétele ügyében 
történjék valami. Öröm ez a kelen- 
völgyieknek, de elengedhetetlen, hogy 
ha már, — eltekintve ettől a legalább 
örvendetes kezdetet jelentő utcacsi- 
nálástól, — a kocsiutak teljes rendbe­
hozatala az idén nem is várható, leg­
alább bőséges salakszállitmánnyal 
gondoskodás történjék, hogy a ránk 
következő őszi-téli-tavaszi hónapok­
ban legalább a gyalogjárók cipői ne 

; képzeljék magukat az elsülyedt At­
lantiszba. A következő ősz remélhe­
tőleg már rendes jármű és gyalog­
járó kövezetei talál.

— Megyerről a halálba. Heck- 
mann Lőrinc 19 éves villanyszerelő, 
Heckmann Jakab és Karadin Erzsé­
bet fia, az elmúlt vasárnap biciklin 
Megyeren járt. Visszafelé jövet ala­
posan kimelegedve meg akart fürdeni 
a dunában, szivszélhüdést kapott és 
elmerült. Holttestét nem messze az 
elmerülés helyétől fogták ki. Segíteni 
már nem lehetett rajta.

— A dunai szabadfürdő ügyé­
ben a városi tanácsnak julius 15-ig 
kellett volna döntenie afölött, hol és 
milyen időben engedélyezi a dunai 
szabadfürdést. Eleintén úgy volt, hogy 
a szabadfürdést, mint múlt évben is 
volt a Belhajózási rt. telepe előtti ré­
szén engedélyezik. A meggondolás, a 
megáradt Duna bizonytalan sodra és 
a közben történt sajnálatos szeren­
csétlenség azonban arra birta Feilein 
közig, tanácsnokot, hogy a tanács 
előtt a szabadban való fürdés teljes 
betiltását hozza javaslatba. Csak he­
lyeselni lehet, ha a tanács a javas­
latot elfogadná, de feltétlenül intéz­
kedni kell, hogy a dunai strandfürdő­
nél naponta néhány óra bizíosittas- 
sék azoknak a legszegényebb sorsú 
fürdőzőknek is, akik még a Paul- 
fürdő csekély diját sem képesek meg­
fizetni. Tessék a fürdőt 12 és 2 óra 
között a szegények részére ingyen

Budafoki színházi hét.
valami tájékoztatást e tekintetben, 
hogy se a lakó ne fizessen többet, 
se a házi ur ne járjon esetleg rosszul.

rendelkezésre bocsátani, akkor helyes 
a szabadfürdő betiltása, különben a 
tilalom még rosszabb helyzetet te-

A Halmi Jenő volt kassai jónevü 
színigazgató vezetése alatt szép siker­
rel működő bajai városi színtársulat 
a héten városunkba érkezik és aug. 
vegéig itt is marad. Az előadások, 
kultuszminiszteri engedéllyel a polgári 
fiúiskola tornatermében lesznek. A 
társaságnak mintegy 26 férfi és 24 
nőiagja van, saját zenekarral és gyö­
nyörű díszletekkel rendelkezik, ame­
lyek Schwott Lajosnak, a Vígszínház 
festőművésznek ecsetje alól kerültek 
ki. A társulat tagjai hétfőn és kedden 
érkeznek meg, az első előadás csü­
törtökre van kitűzve. Színre kerül 
Martos-Szirmay: „Alexandra“ cimü 
operettje. Az első előadás díszelő­
adás lesz nyitánnyal és próloggal.
A prologot Hídvégi Ernő az Orsz. j 
"izinészegyesület elnöke mondja. A 
társulat minden nap tart előadást a |

legmodernebb és levváltozatosabb 
repertoárral. A társulat elhelyezke­
dését megszerverő Angyal Dezső tit­
kárnál a bajai városi tanács igen 
meleghangú bizonyítványát olvastuk, 
amely szerint „a társulat a legszigo­
rúbb kritika mellett is csak elisme­
rést érdemel, azért a nívós, komoly 
és céltudatos kulturmunkásságáért, 
amelyet 1923. november óta a vá­
rosban kifejt. A város közönsége 
méltányolva a nemzeti munka jegyé­
ben vállalt hivatás betöltését, nem­
csak erkölcsi, da a legmesszebbmenő 
anyagi támogatásban részesítette az 
érdemes színigazgatót és társulatát.“ 

A helyárak 5 és 30,000 k. között 
variálnak. Úgy hisszük, hogy ez a 
komoly művészi értéket képviselő 
társulat komoly és hathatós érdek­
lődést fog közönségünkből kiváltani.

— Csinálják a kelenvölgyi 
utakat. Örömteli meglepetéssel vet­
ték tudomásul a kelenvölgyiek, hogy 
a héten Háder József kelenvölgyi 
elöljáró felügyeletével utcsináló mun­
kások jelentek meg a Hunyadi-utcán 
és neki fogtak, hogy azon a szörnyű 
állapoton, amely különösen a Tégla­
gyártól kezdődő vonalon uralkodott, 
segítsenek. Közben néhány kocsi kő 
jött Budafokról, úgy hogy a Hunyadi­
utca egyelőre, legalább nyárra, kezd 
rendbe jönni. Persze, nem állandó 
járhatóságot jelent ez az intézkedés, 
csupán azt, hogy az arra haladó jár­
műveknek nem kell felfordulástól, 
vagy tengelytöréstől és istrángsza­
kadástól félni. Sőt! A kelenvölgyiek

remi annál is aminő a múlt évek­
ben volt.

— Hirtelen gyermekhalál,
Horválr Józsefnek, a pénzügyőri lak­
tanya házmesterének 1 éves kis fia 
Sándor, a napokban a házmesteri 
lakás köves konyhájában hirtelen 
megszédült, hanyatt esett és mielőtt 
orvosi segély jöhetett volna kiszen­
vedett. A helyi hatóság különösnek 
találván a hirtelen halálesetet, jelen­
tést tett az ügyészségnek, azonban 
a megejtett nyomozás igazolta, hogy 
a szegény kis Horváth Sándorkának 
halálát tragikus véletlen, szivszél- 
hüdés okozta, mire az ügyészség 
meg is adta a családnak a temetési 
engedélyt.
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Pesti kereskedők a buda­
foki piacon. A héten a piaci áru­
sok többtagú deputációja járt a pol­
gármesternél és azt panaszolták, hogy 
a budafoki piacon a jóformán egye­
düli keresetet jelentő vasárnap dél­
előtt számos budapesti kereskedő je­
lenik meg, árusít, anélkül, hogy a 
helypénzen és a repülő bizottság ál­
tal beszedett forgalmi adón kivíii 
egyéb közterhet viselne. Velük szem­
ben vannak a budafoki piaci árusok, 
akik a helypénzen és jelentékeny for­
galmi adón felül még kereseti, jöve­
delmi adót, községi pótadót fizetnek 
és a főként selejtes árut olcsón, gyor­
san, felelősség nélkül kiárusító pesti­
ekkel szemben hátrányban vannak. 
A polgármester nyomban összekötte­
tésbe lépett Feilein közig, tanácsnok­
kal, akivel megállapodtak, hogy ezt 
a kétségtelenül visszás helyzetet a 
legrövidebb idő alatt rendezni fogják. 
A küldöttség hálás köszönettel és 
élénk várakozással vette tudomásul 
a polgármester megnyugtató kijelen­
téseit.

R0ZSyiV0£6yitiC
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Célunk:
a Rózsavölgy kulturális fejlesztése.

Villanyvilágítás — ahol még nincs 
Vízvezeték — ahol még nincs 
Utak — mindenüvé!
Családi házak építése.
Olcsó társas építkezések.

gudafok-, Rózsavölgy és Környéke 
Kulturális €gyesület.

Belépési nyilatkozat: Orlay ur üzletében, 
Rózsavölgy megálló

Laufbahn Salamon
bornagykereskedő

Budafok, Kossuth Lajos-u. 50.

Ajánlja uradalmi fajborait 
olcsó árak mellett.

S I tLLí JENŐ O.F.B.által engedélyezett

ingatlanforgalmi- es kereskedelmi iíoüájc 
Budafokon, Petöfi-út 24,
(Sörgyári villamos megállónál.)

Kossuth Lajos-utcában

három szobás ház
összes mellék- TÍorin Azonnal beköltözhető, 
helyiségekkel víuLUi Bővebbet a kiadóban.

LENDVAY ODON
bádogos, vizvezetékszereló
és csatornázási vállalata BUDAFOK 

Tóth József-utca 2.Telefon 87.

Középiskolát végzett, jó házból való fin

A budafoki anyakönyvitől tanulónak
A budafoki állami anyakönyvekbe e hé­

ten a következő bejelentések történtek:
Születtek:

Kerndl Erzsébet, Pongrácz Jolán, 
Hellinger István, Heim György, Mehi- 
hoffer\\\ária, Varga János, Wimmer 
Károly, Tóth Mária, Strébl Ferenc, 
Vaskó Katalin, Jókai László, Hoffer 
Erzsébet, Koczián Juliánná,

a Klein-nyomdában felvétetik.
*ee*aH ■ ■ItSBGCIiaC?' ’’

Zakariás ]ózsefj
cipészmester

guöafok Xisköbánya-u 9 szám i

Paula,
Gábor.

Adamasky Lőrinc,

Házasságok:

Fodor
Balika

Elvállalok:

Peringer Lipót —Finck Katalin,
Haszán Jakab- Wohner Magdolna, 
Papp János—Mertz Mária,
Dohnán István—Szondi Mária,
Dr. Hockel Emil-Mihalik Jolán, 
Moder Gyula—Ábel Terézia,
Gabos Géza—Kovács Eszter,
Rayer Zoltán—Dávid Jolán,
Piltár Ferenc—Csepela Rozália, 
Török József—Szaszkó Mária, 
Eberhardt Antal -Stölczer Erzsébet, 
Menyhárt András —Kajádé Mária, 
Einhirdt Pál—Hejes Ilona,
Lipcsei János—Sós Ilona, 

Meghaltak:
Borhy József 34 é., Lakos László 

32 é., özv. Édder Pálné 75 é., Preisz 
Borbála 1 hónapos, Anselntó Gizella 
19 é., Heckmann Lőrinc 18 é.

UR3- -ÉS jm C3P0KI
legújabb divat szerinti készítését,« 
valami it javításokat a legjutá- S 
nyosabb árak mellett. Hívásra • 
házhoz megyek.

! Ortopéd cipőket előírás szerint készítek. 5

és Ili átélitek

Társszerkesztők:
IZSÓÉ ALAJOS PÓSCH JÁNOS

Budafokon

a Schindele-féle ca. 22000 j öl 
telek 300 □ öles parcellákban

Közvetlen a villamos várócsarnok 
mellett, villamosviiágiiással és víz­
vezetékkel. Bővebbet délelőtt a

Frohnercéy irodájában
Budafok, Petőfi-ut 22. sz.

Jll. sz. fiók- 5, 
S üzlet ! 
■Telefon 100 J 
^Országút 261*

Rendelések házhoz szállíttatnak!

Nem kell Budapestre menni!
A legjobban vásárol

Ijajöinyák György
cipőüzletében

tjuöafok. Kossuth £ajos-utca 17
Nagy raktár:

j un-, ur ő$

Fleischmann Ignác
divatáru-, vászon- és fehérnemű áruháza
Budapest, IV., Calvin-tér 2.

Az e heti

rendkívül olcsó
fehérnemű és vászon eladását ajánlja 

az urihölgyek szives figyelmébe.
74 cm sz. Házi vászon . - 9.800 
80 cm sz. Mosott sifon . . 13 500 
80 cm sz. Elsőrendű mosott

madapolan........................18.800
80 cm sz. Finom sifon ágynemű 

és férfi fehérncmüek elkészítésére
150 cm sz. Lepedő vászon .
178 Cm SZ. Paplanlepedő vászon •
80 cm sz. Tolltok angin . .
80 cin sz. Elsőrendű kana-

vász....................... 19 és 21 000
50 cm sz. Háztartási törülköző 23.000

Törlőruhák............................ 13 ^0"
6 személyes damaszt étkezőkészlet ^^O.OOO 
t.személyes kávés készlet,színes 125.000 
őszemélyes kávés azsur készlet 215 000 
Elsőrendű flanel takarok . . 135.000
Teljes menyasszonyi kelengyék nagy vá­
lasztékban. Mintákat szives készséggel 
küldünk. Nagyobb megrendelések felvé­
tele céljából telefon meghívásra szívesen 
bemutatjuk lakásán is telies vászonneinü 
és fehérnemű mintagyüjteményiinket.

Telefon: József 46 -57.

21.000 
52 000 
65 000 
21.000

Magyar Agrár és JáradéKbanK
Részvénytársaság 

budafoki pincekezel őségé
Budafok, Petőfi-Út 10. Telefon: József 93-98.Telefon: Budafok 88.

! főzz! tisztogass! Vasalj!:
^ -------------------- ——————— —- ♦♦ ^ ------------ > ^

t elektromos árammal ♦♦ +
♦ A Budafoki Villamossági R.-T. fogyasztóinak önköltségi áron adja el ^

I 5-10 havi részletfizetésre ♦
$ nickel- és zománcozott főzőedényeket, vasalókat, hajszárítókat, porszívókat, * 
4 motorokat, stb. Készülékek a telepen megtekinthetők. J
% jlitinöségért egy évi jótállás! ♦
I Rádiósok és autósok részére rendszeres accumulátor töltő állomás. ♦
^ Rádió accumulátorok töltése csak csütörtökéi!

iFROHNERJOZSEF r.-t.
BORNAÜYKERESKEDÉS

BUDAFOK, PETŐFI-ÚT 22
TELEFON: BUDAFOK 42

laaaeeaai IBBI

i”Vc™t j............. ........................................«.«.«««««•■«»»•"■■■■j i. sz. f;ók-:
I l!íí; f i Megbízható bevásárlási forrás! : :
■ utca 98 :*.......... .........................

pyszer_^ csemege-, gyarmatáruk, kávé- és teakülönlegességek,
valamint likőr, rum, cognac, ásványvizek legelőnyösebben a !

BUDAFOKI HANGYA SZÖVETKEZET!
I ken szerezhetők he, hol a közismert törökszentmiklósi lisztek állandóan kaphatók, j

Raktáron tart :
Háztartási cikkeket, edényárukat, mindennemű olaj- és porfes- 
téket.olaj-kence-, lack-és ecsetárukat.Bükk minőségű száraz 
tűzifát, la porosz- és magyar szenet, diókoxot, gyujtófát,

»• Fa- és szén-« 
■ telep »

ol0rszágut43 •

1 Budafoki Polgári Bank
Részvénytársasága

Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám
m
i <((•)»a
a
a Elfogad legelőnyösebb Kamatozás mellett
■ takarék, Heti és folyószámla betéteket.
B

Folyósít báz- és földbirtokosok részére

váltó- és lombard Hiteleket.

Előfizetés
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Klein nyomda Budafok. Felelős kiadó: Klein Mór.

Párbei
— Tej 
— Kill 
— Háj 

társulat, 
tök estei 
isk. tornai 
van. Helf 

— Mij

„Alexánál 
hely, ann| 

— Rer 
ségei a s| 
a belsőhtf 
gúlát, me 
- „All 

a kérdési 
annyira 
lenek, mi| 
verdi fruj 
nál beszj 
lehetőleg 
sarka a 
szöget alll 

— Alei 
— Háti 

ha egysz( 
rettben ig 
A közön!


